

再夺三大赛冠军

在本届英国锦标赛开赛之前,丁 俊晖的世界排名已经到了岌岌可危的

1个月前的北爱尔兰公开赛,面对 此前世界排名垫底的对手, 丁俊晖 爆冷落败,赛季第三次在排名赛中 遭遇"一轮游",世界排名掉出前16 位。这意味着,他极有可能错过大 师赛的资格。

在奋力一战的关键时刻, 蛰伏已 久的丁俊晖终于迎来了状态爆棚的时 刻。英锦赛上,他六战六胜闯入决 赛,其中更是接连战胜了卫冕冠军奥 沙利文以及队友梁文博和颜丙涛。

"我想要夺冠,真的已经过去很长 一段时间了。我要找回自信,我并不 需要向任何人证明自己, 我只是想 赢,这是我的梦想。"丁俊晖说。

对于英锦赛,丁俊晖并不陌生。 作为斯诺克三大赛(世锦赛、大师 赛、英锦赛)之一,英锦赛可以称得 上是丁俊晖"梦开始的地方"。2005 年,18岁的丁俊晖在英锦赛上战胜英 国老将戴维斯,首度斩获三大赛冠 军; 2009年, 他又力克希金斯, 二度

问鼎。此后10年,状态起伏的丁俊晖 再也没有打进英锦赛决赛。

今年,面对久违的奖杯,丁俊晖 没有让机会旁落。决赛面对英国好 手马奎尔, 丁俊晖开场便连下四 城,并多次上演单杆破百的好戏, 最终以10:6的局分取胜。而在比赛 结束后,一向沉稳的丁俊晖也罕见 地用"怒吼"的方式, 庆祝这个久 违的冠军。

"过去两年人们大概会怀疑我还 能否夺冠,现在我相信我可以取得 更多胜利,而这是一个好的开始。" 丁俊晖说。

开启职业生涯"第二章"

"两年过去了,我一无所获,但这 次比赛我打得很棒。"在比赛后,丁俊 晖说,"一开始我还担心自己表现不 好,但击败奥沙利文时,我开始相信 自己能再次举起奖杯。"

在过去的两个赛季中, 丁俊晖的 状态一直低迷徘徊,排名赛的最好 成绩也只有八强。心态不成熟、抗 压能力不强……很多人怀疑,年少成 名的丁俊晖是否已经开始走下坡路 了,持续走低的世界排名似乎也印 证了这一点。

这几年,丁俊晖的生活中发生了 很多变化:母亲的去世、女儿的降生 ……成为父亲之后,他的生活有了更 多牵挂,也有了更多的责任。在球场 上,他的专注程度和抗压能力也不及 以往。连奥沙利文也不禁"吐槽":稍 微有点压力, 他就垮了。

或许,这是很多伟大运动员都要 经历的蜕变过程。丁俊晖曾说,女儿 带给自己很多快乐,输球可能不像从 前那样如同世界末日。"现在输了球, 就只想下一场再战。"经历两年多的沉 寂和调整, 出现在英锦赛上的丁俊晖 比以往更沉稳。

"家人的全力支持,减轻了我的压 力。我想为女儿做最好的自己,这样 她长大后就会知道,自己的父亲是最 优秀的。"丁俊晖说。

对于丁俊晖的表现,七届世锦赛 冠军亨德利也评价道,这个冠军可能 会开启他职业生涯的"第二章"。"虽 然丁俊晖看上去并不兴奋,但他的表 现令人难以置信。"亨德利说。

中国军团实力提升

英锦赛后,丁俊晖的世界排名来

到了第九位,确保了大师赛资格。2011 年,丁俊晖曾在大师赛决赛中击败傅家 俊,首次也是唯一一次夺得冠军。

英锦赛上久违的冠军能否成为丁 俊晖职业生涯的新起点,人们拭目

其实,走出低谷的不只有丁俊 晖,还有整个中国斯诺克军团。

在本届英锦赛上, 共有3名中国 选手闯入8强,并在此后上演了两场 精彩的"内战"。尤为值得一提的 是,年轻的颜丙涛接连战胜罗伯逊和 希金斯两位世界冠军闯入半决赛,成 为继丁俊晖之后首位杀人英锦赛半决 赛的20岁以下选手,前途不可限量。

此前几个赛季,尽管中国斯诺克 军团人数优势明显,但整体成绩并不 亮眼。今年4月的斯诺克世锦赛上, 虽然有6名中国选手闯入正赛,但早 早全军覆没。苦苦支撑中国斯诺克 "半壁江山"的丁俊晖曾多次表示, 希望有更多的中国选手进入决赛,希 望所有的目光不再集中在自己一个人 身上。

如今,火力全开的中国军团正在 逐渐显露出强大的竞争力。在丁俊晖 身后,颜丙涛、罗弘昊等年轻选手也 正在快速成长。

左图: 丁俊晖在英锦赛决赛中。 下图:丁俊晖在夺冠后捧杯庆祝。

埃 德摄 (新华社发)



丁俊晖第三次捧起 英国锦标赛冠军奖杯

- 这次捧杯距他上一次夺得这一赛 事冠军已有10年
- 这是32岁的丁俊晖职业生涯第 14个排名赛冠军,也是他两年多来的第 一个排名赛桂冠
 - 作为斯诺克三大赛(世锦赛、大 师赛、英锦赛)之一,英锦赛是丁俊晖 2005年和2009年两度加冕的地方
 - 英锦赛夺冠意味着丁俊晖已确 保有资格出战世界排名前16位选手参 加的大师赛



关注北京冬奥筹办

北京冬奥赛会志愿者 报名人数超46万

据新华社电 北京冬奥组委近日透露, 赛 会志愿者全球招募12月5日正式启动后,截至 12月9日18时,短短4天多时间,报名人数已

北京冬奥组委人力资源部部长闫成表示, 北京冬奥会赛会志愿者计划招募2.7万人、冬 残奥会1.2万人,赛会志愿者启动招募后,报 名非常踊跃。冬奥组委会严格按照招募条件和 招募程序进行选拔,给予志愿者申请人平等的 参与机会。同时,没有被录用为赛会志愿者的 申请人还可以参加城市志愿者项目。

北京冬奥会和冬残奥会赛会志愿者报名工 作将一直持续到2021年6月底。闫成说:"赛 会志愿者报名不分先后,只要赛会志愿者申请 人在规定的时间内提交报名申请,都可以获得 同等的录用机会,也不会影响岗位分配。'

据了解,在赛会志愿者申请人报名后,北 京冬奥组委及其授权或委托的组织机构,将开 展一系列工作,包括资格审核、测试选拔、岗位 预分配、发出录用通知、上岗服务。赛会志愿者 录用工作将于2021年9月30日前全部完成,在 这之前,冬奥组委会陆续发放录用通知。

"水立方"变身"冰立方"



12月3至8日,中 国青少年冰壶公开赛在 国家游泳中心举行。经 过一年的"水冰转 换",素有"水立方' 之称的国家游泳中心首 次实现"水冰转换" 变身"冰立方", 迎来 首场冰壶赛事

图为观众在"冰立 方"观看中国青少年冰壶 公开赛女子冰壶决赛。

> 新华社记者 鞠焕宗摄



凛冽的寒风本是冬季的代名 词,也是很多城市的旅游淡季。但 在北京冬奥会筹办热度的推动下, 全国各地冰雪运动持续升温,冷寂 的冬季如今已经火了起来

近年来,关于冰雪运动的各 项数据不断攀升。在北京,已有 20个民用商业滑雪场馆、32个室 内滑冰场、12个气膜冰场投入使 用,门票卖得火热;在河北石家 庄,本雪季已有超过150万人参 与各项冰雪运动, 冰雪进校园、 进社区、进企业、进家庭、进乡 村活动如火如荼; 在上海, 大大 小小的室内冰场陆续开门迎客, 新一年的冰雪运动季拉开大幕, 2019年上海市民参加各类冰雪活

动(训练)达120多万人次。 '南展西扩东进",是冰雪运 动的发展大趋势,"3亿人参与冰 雪运动"的愿景正逐步变成现

实。云南、四川、江苏、广东等 多地冰雪运动旅游均呈上涨趋 势,成都、重庆、广州等冬季通 常不降雪的城市也拥有了自己的 滑雪场。越来越多人爱上"风驰 电掣的快感",冰雪运动打破了地 域、人群、文化的限制, 带动全 民健身, 带动体育文化普及。

不仅如此, 随着市场越来越 大、参与者越来越多,冰雪运动 也带动了体育产业升级。据估 算,每1元钱雪场门票,就可以 带动10元钱的相关消费支出。 2017年至2018年冰雪季,我国冰 雪运动参与人数达1.97亿人次, 总收入约合3300亿元。尤其在南 方城市,人们对冰雪运动有足够 的好奇、热情和消费能力, 可发 展的冰雪产业市场空间巨大。"冰 天雪地也是金山银山。"通过冰雪 运动连缀起很长的产业链, 有助

于扩大内需、促进就业, 培育发 展新动能。

还有一个对冰雪运动充满热 情的人群是孩子。冰场、雪场里 最欢乐的笑声也属于他们。冰雪 文化普及"从娃娃抓起",为冰雪 产业的发展提供了长足动力,也 为冰雪运动的发展打开了更广阔 的空间。

又一个雪季来临。眺望2022, 冰雪运动的天时地利人和,正迎来 更为有力的汇聚和迸发。

